



中共中央印发《中国共产党问责条例》

新华社北京7月17日电 近日,中共中央印发了《中国共产党问责条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的十八大以来,党中央坚持党要管党、从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,开创了党的建设新局面。习近平总书记反复强调,有权必有责、有责要担当、失责必追究。党中央紧紧抓住落实主体责任这个“牛

鼻子”,把问责作为从严治党利器,先后对一批在党的建设和党的事业中失职失责典型问题严肃问责,强化问责成为管党治党、治国理政的鲜明特色。为规范和强化党的问责工作,党中央决定制定《中国共产党问责条例》(以下简称《条例》)。

《条例》以党章为根本遵循,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,聚焦全面从严治党,突出管党治党政治责任,着力解决一些党组

织和党的领导干部的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力、党的观念淡薄、组织涣散、纪律松弛、不担当、不负责等突出问题,体现了党的十八大以来管党治党理论和实践创新成果,是全面从严治党重要的制度遵循,对于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,实现党的历史使命,具有十分重要的意义。

通知强调,各级党组织和党的领导干部要深刻领会党中央意图,(下转第四版)

我市组织收看收听中央第五环境保护督察组督察河南省工作动员会视频会

本报讯(记者 马保群)7月16日上午,我市组织收看收听中央第五环境保护督察组督察河南省工作动员会视频会。市领导乔新江、尚朝阳、张国晖、冯鸣、刘金志、方波、李湘豫、王乐新、李水、高潮、张明春、郑志强、张富治、张武捷、李正军及信阳电子信息产业集聚

示范区党工委书记熊开程出席会议。

动员会议之后,我市立即就贯彻落实会议精神进行部署。会议指出,中央环保督察是党中央、国务院统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,贯彻落实“五大发展”新理念,加强生态文明建设

和环境保护工作的重要制度,是督察各级党委政府及有关部门环境保护党政同责、一岗双责落实情况的重要手段。全市上下要充分认清中央环保督察的重大意义,切实增强政治责任感、使命感、紧迫感。会议要求,全市各级各部门要按照“党

政同责、一岗双责、失职追责、终身追责”的要求,切实把思想与行动统一到中央和省、市政府的决策部署上来,以坚决的态度、科学施策,压实责任,扎实做好全市大气污染防治各项工作,以实际行动向中央督察组交上一份满意的答卷。

□本报评论员

大气无形,责任如山。坚决打赢大气污染防治攻坚战,事关人民群众根本利益,事关我市经济社会可持续发展,事关决胜全面小康社会。全市上下必须以壮士断腕的勇气,破釜沉舟的斗志,一以贯之的毅力,抢占制高点,夺取新胜利。

大气污染防治工作既是攻坚战,也是持久战。我市召开的攻坚战动员大会,目标既定,措施明确,责任到位,必须层层压实责任,推进各项防控措施落地生根、政令畅通;必须步步严肃问责,防止大而化之,懒政怠政,确保各项制度照章执行,行之有效。

决战决胜,需要压实责任;只有层层压实,才能稳操胜券。各级党委、政府对本地环境保护工作负责,党政主要领导负第一责任人责任,各相关领域的主要领导负直接领导责任。只有坚持“分级管理、属地为主”“党政同责、一岗双责、失职追责”的原则,才能保证有效的执行力。党政一把手要切实承担起第一责任人职责,不折不扣兑现环保目标责任书的承诺,确保大气污染防治工作领导有力、推动有力、落实有力。

打赢大气污染防治攻坚战,制度是保障。在省里制定的“1+6+7”方案中,其中,“6”是指党政同责、责任追究、网格监管、排污许可、生态补偿、目标考核,这6项制度相互衔接,形成一个完整的制度链条,既具有保障性,更具有约束性。市委、市政府已经把PM₁₀和PM_{2.5}两项主要控制类指标,列入了各地经济社会发展目标考核体系。各县区要形成左右联动、上下贯通、联防联控、一体防治的工作合力;企业要坚定不移落实治污减排主体责任,加强技术改造,主动“关、搬、转、治”,以制度抓落实,以落实促成效。

强化监督,严肃问责,还要积极转变环境监管思路,从“督远查近”,向“查监并举,督政为主”转变,把监督的眼睛盯在各级政府和各机关部门身上。各级人大、政协、审判、检察机关,要充分发挥法律监督、民主监督、司法监督作用,提高监督实效。全市要建立横到边、纵到底的责任体系和上下贯通、环环相扣的压力传导机制,实现无缝监管。哪个地域、哪个网格出了问题,对照应承担责任的单位和人员都要依法依规严肃处理,严肃问责,绝不姑息。

一片蓝天,一抹绿色,一渠白云,一汪清水,是发展所需。让我们齐心协力,齐抓共管,从我做起,从现在做起,努力践行“五大发展”理念,坚决打赢大气污染防治攻坚战,确保信阳在决胜全面小康的进程中,一路顺畅,全速发展。

压实责任 严肃问责

三论以决战决胜姿态坚决打赢大气污染防治攻坚战

商城县「兜底保障」助脱贫

本报讯(记者 曾令菊 通讯员 刘长河)“如果没有这3份低保金,俺可真不知家里日子咋过。”7月17日,家住商城县汪岗镇陶行村的何思荣老人感激地说,“俺真是打心眼里感谢党的好政策。”

何思荣老人今年76岁,老伴在20年前就因病去世,有一个44岁的智障儿子,领养的孙女今年14岁,在读六年级,一家人平时的生活来源主要依靠国家发放的3份低保金。

提高最低生活保障标准。该县城市低保人均保障标准提高到现在的260元,农村低保对象人均保障标准提高到现在的115元。农村五保对象分散供养标准提高到现在的2800元/人/年,集中供养提高到现在的3800元/人/年。按照月人均600元的补助标准为孤儿发放生活补助。

调整医疗救助政策。该县对符合城乡医疗救助条件的低保、五保户进行统计汇总、登记造册,依据政策按比例救助;对非低保、五保户,因病住院一次性花费过大,在新农合和社保报销后,剩余的合理费用达到救助条件的,按一定的比例救助;对因病花费过大,造成家庭困难,且不符合救助条件的,根据其困难情况,实施临时医疗救助。

扎实开展临时救助工作。2015年全县有农村低保对象29401人,全年发放农村低保资金3050.3万元;有城市低保对象8119人,发放城市低保资金2301.67万元;有农村五保对象5332人,全年发放供养资金1493.85万元;医疗救助1482人,发放救助资金1023.3万元;救助孤儿185名,发放生活补助130万元;救助流浪乞讨人员1500余人次,救助资金30万余元。



毕业于大连理工大学MBA的80后青年龚本富,回到老家罗山县水果种植基地创业。龚本富告诉记者,基地现有草莓种植园、蓝莓种植园、葡萄种植园、樱桃种植园等,后期将打造成集种植、采摘、餐饮、观光、产品加工于一体的近郊生态农业旅游观光区,带动当地群众在家门口就业,走上脱贫致富的道路。 本报记者 王哲 摄

村里来了一群大学生

□吴铮

“这是我上过的最有意思的一堂课。”“大哥大姐们给我们带来这么多读物,这个暑假我一定过得很有意思。”“还有很多玩具呢,沙盘,我从来没有玩过,能和哥哥姐姐们一起玩很开心”……日前,淮滨县邓湾乡罗营村小学的留守儿童正和郑大教育系的师生们过着不一样的假期。

位于淮河北岸的罗营村,位置偏远,三面被淮河河道包围,是省公安厅重点帮扶村,全村2780口人,贫困人口有187户791人,全村有留守儿童120多人。为孩子度过一个愉快的暑假,省公安厅驻村工作队积极联系郑州大学教育学院,对罗营村贫困留守儿童开展“一对一”帮扶活动。

“在这儿我们学到了平日课堂上学

不到的东西,我们的思想被哥哥姐姐们带到了另一个美好的世界。”留守儿童罗玉娟兴奋地说,“我还学会了跳舞!”

“支教过程是相互的体验式教学。面对孩子们天真的笑脸,我们也在实践中受到了教育,增加了对贫困地区学生受教育情况的了解,增强了社会责任感,锻炼了组织协调沟通能力。”郑大教育系学生李艳阳说。

“再穷不能穷教育,扶贫必先扶智,只有把教育扶贫工作做好了,才可以避免贫困代际传递,加快由输血功能向造血功能转换。”省公安厅驻罗营村第一书记李胜

利说,“郑大教育系的师生们与罗营村签订了长期帮扶协议,还要在这里建立社会实践基地和智力扶智对口学校,相信一定能给罗营村带来不一样的变化。”

短短的一周时间,郑大教育系的师生们除了给留守儿童带来暑期读物、玩具外,还对留守儿童进行了家访,献上了精心准备的课程、联合村民自编自排了专题文艺演出。

“村里来了一群大学生,村民们很是兴奋。”村支书龙占吾说,“以前吃罢晚饭,都各自在家看电视,现在有了晚会,村里也热闹了起来。”

全力打好脱贫攻坚攻坚战

最美村官的“至理名言”

——记平桥区陆庙办事处(筹)陆庙村党总支书记朱明娥

□本报记者 时秀敏

在信阳,提起陆庙村,很多人并不陌生。这里不但建有信阳市机动车管理服务中心、平桥区计划生育服务中心等公共服务机构,而且有16个工业企业,每年创造利税近两亿元。村里投资千万元建成了村小学、居家养老中心、村卫生所、图书馆、文体广场、幼儿园,1000多人在家门口就业,2015年人均纯收入达到1.25万元,是远近闻名的富裕村。

7月16日,记者慕名来到这里,见到了“河南最美村官”候选人、平桥区陆庙办事处(筹)陆庙村党总支书记朱明娥。精干利落的朱明娥快人快语,一句句“至理名言”给记者留下了深刻印象。

至理名言一

做好农村工作,就要有“二百五”的精神、“二百五”的干劲

人称“二百五”,乃傻气之意,大抵多含贬义。朱明娥却自称“二百五”,且笑声朗朗:

做好农村工作,就要有“二百五”的精神、“二百五”的干劲。

这话还得从14年前说起。

2002年年底,陆庙村陷入了尴尬境地:离村两委换届还有2个多月,老支书向乡党委递交了辞呈。8个村干部,推举谁,谁推辞。那时陆庙是个“三无一高”的落后村,全村没有一条像样的公路,没有一根标准化的电杆;没有一部程控电话;村委会债台高筑,欠账40多万元。“朱明娥当时的情景记忆犹新,“由于贫穷,村里小偷挨门,光棍成群,每个村民组都有三五个寡汉条子。支书找不到人干,村民小组长没人当,村里40多个党员开会没人来,工作处于瘫痪状态。”

乡党委找到了朱明娥。朱明娥也不愿意干。1977年高中毕业后一直在村里工作,全村哪儿高哪儿洼她了如指掌。何况两个孩子都在乡里上学,爱人又在外地工作,哪有精力去趟“浑水”?

“咱是老党员,党组织的话不听,还是啥党员?”朱明娥最终还是去趟了“浑水”。2003年1月27日,朱明娥走上任。

和意料中的一样,爱人反对,亲戚阻拦,邻居嘲笑:“你去当支书,你有啥本事啊?”“人家恁多男人干不了的事儿,你能行?”“她搞,尽逞能,活‘二百五’!”

和意料中的不一样,短短一个月内,朱明娥健全了基层组织,配齐了村民组长,并“快刀斩乱麻”,把各种矛盾和问题摆到桌面上,各个击破。

一个月后,她挨家挨户通知,召开村民大会。会上,朱明娥只讲事实,讲一个多月她做的一件件、一桩桩“作了很多难”的事儿。临了,她说了3句话:我干3年,3年搞不好,我辞职;3年中,我一定对得起父老乡亲,对得起组织培养,对得起个人良心。

台上,高喉咙大嗓门的朱明娥讲得情真意切。台下,是零落的掌声——老百姓不信她。

不信她的还有她多次跑到乡里争取来的“三个代表”驻村工作队。

“当时的村部,是一处破烂不堪的知青点,几间平房,窗户一个不剩,仰可见天。院里荒草齐腰深,没有下脚的地。”工作队长、

市科技局原副局长张秀军提起当年的情景仍感慨颇多:“首次见面,她就提了几件急需办的事儿:周边村农网改造都改了,过去送上门不要的项目要争取;村里1000多人在外务工,消息闭塞,程控电话要装上;224省道通往学校的900多米的路还是土路,要修通;学校危房多,要改造;村里还有很多困难户,要帮助……几件事儿一摆,我的头都大了。这么差的村,她能行吗!?”

“咱要干,就一定行。因为咱有‘二百五’的精神和干劲!”为了争取程控电话项目,朱明娥和张秀军一起坐着三轮车,冒雨找到平桥区电信局,局长感动地说,“就凭我看到的你们身上湿漉漉的衣服,项目破格也要给你们!”

(下转第二版)



7月15日,光山县夏季人才招聘会举行。此次招聘会有电商、养殖、缝纫、电焊、园林管理、销售、人事、普工等56个工种,就业岗位5136个,吸引了光山县及周边县15000余名求职者前来参加招聘活动,当天就有4057人初步达成就业协议,有2028人现场签订劳动合同。

谢万柏 摄